

珍惜粮食 远离浪费



一粥一饭,当思来之不易

兴化市新闻信息中心 宣

大学生村官领办专业合作社,带领村民养殖山羊—— 村官当“羊倌”

□本报记者 张雯雯 特约通讯员 沈明荣

“咩……”近日,位于海南镇蔡高村的牧源山羊养殖专业合作社内喜事连连,28头怀孕母羊扎堆下崽,一口气添置了42头小羊羔。看着羊舍里茁壮成长的羊,该合作社创办人周晨寅的心里充满了欢喜。

2011年,周晨寅大学毕业后,放弃了留在城里工作的机会,回到家乡当起村官。在和农民交往的过程中,周晨寅听到不少人反映种植粮食收益低,如何更好地利用土地,帮农民增收致富,成为他一直努力思考的问题。随着近年来山羊市场紧俏,周晨寅萌发了养羊的想法。然而,他的父母却担心他吃不了这份苦,开始并不赞同。周晨寅对父母说:“既然我选择做村官,就已经做好了吃苦的准备,让我试一试吧。”

通过向专业养殖户学习“取经”,周晨寅的养殖思路越来越清晰。去年9月,他流转了10亩土地,购置50只小羊、10只怀孕母羊,成功创办了牧源山羊养殖专业合作社。不过,养殖远没有他想象中的那么简单。在一个深秋的晚上,合作社的羊群因风吹受凉出现腹泻症状,起初他没有重视,直到10多只羊相继死去,他才急忙请来专家诊治,将病情控制住。

有了这次教训,周晨寅对山羊更加精心照料,不仅将床铺搬到羊棚边,时刻观察羊群的情况,还翻阅了大量书籍。如今,无论是配饲料,还是种疫苗,甚至是帮母羊接生,他都能熟练搞定。一次,一只母羊在产羔时子宫突然脱落,从没碰到过这种状况的周晨寅没有慌乱,迅速将子宫清洗消毒,然后提起母羊后腿,把子宫送回体内,并帮母羊缝合了伤口。因为抢救及时,如今这只母



周晨寅在羊舍里投放饲料。

羊恢复情况良好,并再次怀上了小羊。付出终有回报。去年底,周晨寅以每斤15元的价格成功出售肉羊30只,收入约4万元。随后,他乘势而上,进一步扩大养殖规模,山羊存栏量200多只。周晨寅告诉记者,5月是羊崽销售的旺季,已不少人提出收购意向,但他打算自己存栏养殖。

眼看牧源山羊养殖专业合作社越办越红火,海南镇不少农户都主动找上门,与周晨寅签订入股合同,周边乡镇的养殖户也纷纷前来请教养殖方法。他希望,牧源山羊养殖

专业合作社能一步步壮大起来,打造出属于自己的品牌,带领更多的村民走上致富路。

服务三农 合作共赢

聚焦

江苏银桥 江苏农贷

兴化市银桥信用担保有限公司
电话:0523-83242555 83243555
兴化市百发农村小额贷款有限公司
电话:0523-83152808 83223158

两部门联手 整治游戏机

本报讯(记者 徐冬梅)5月14日上午,市文广新局文化稽查大队、市公安局治安大队对校园、小区周边超市、商店,开展突击检查,现场查获弹珠机15台,严厉打击了游戏机赌博活动。

今年以来,部分超市商店出现了抓烟机、弹珠机、老虎机等具有赌博性质的游戏机,且呈现蔓延趋势,这些游戏机吸引了不少中小学生投币玩耍。由于少年儿童自控能力差,很容易沉迷其中,严重危害青少年健康成长,在社会上造成了不良影响,群众反映强烈。

据了解,这是今年以来我市组织的第五场突击整治行动,先后查获抓烟机、弹珠机、老虎机近百台。这些查获的涉赌游戏机将集中销毁。

市文化稽查大队负责人告诉记者,整治具有赌博性质的游戏机,需要社会、家长、学校、商户和监管部门的共同努力,市民若发现此类情况,可拨打110、12318、12315举报。

没钱买住房 抢劫进班房

本报讯(通讯员 朱贤中)“我非常后悔,希望在这里面认真学习,好好改造,以后争取早一点出去做个对社会有用的人……”日前,面对记者的镜头,今年初入室抢劫、如今身陷囹圄的犯罪嫌疑人姜某某发出了迟到的忏悔。

1月17日,戴南公安分局接到居民王某报案:当日凌晨1时许,有一名男子窜至该镇工农路一饭店,手持匕首实施抢劫。后因饭店其他人员的出现,该男子未抢到任何财物,仓皇逃跑。

接报后,市公安局刑警大队会同网安大队、戴南分局,充分利用图侦、勘验摸排、走访等多种侦查手段,锁定犯罪嫌疑人落脚点,在戴南镇南朱村附近,并通过进一步工作,成功锁定犯罪嫌疑人为姜某某(男,30岁,四川省宜宾市人)。

4月10日,刑警大队负责人带队赶赴山东广饶县,在山东某公司将犯罪嫌疑人姜某某抓获归案。

经审查,犯罪嫌疑人姜某某供述,2015年1月16日晚,他在家因为结婚用钱之事和妻子争吵,其妻抱怨他无房无车,遂产生抢劫念头。1月17日凌晨1时许,姜某某在戴南寻找目标,发现工农路一饭店收银台只有一名女性,于是持刀窜至饭店里实施抢劫。因受害人王某呼救反抗,饭店其他人员及时赶到,姜某某只得仓皇逃跑。



近日,泰州市统计局一行来到昭阳镇文林社区开展人口抽样调查情况调研,对社区工作给予肯定。 韩婷 摄

沙沟镇 32 座排涝设施“整装待发”

本报讯(通讯员 花满中 胡兴喜 记者 冯兆宽)近日,沙沟镇对全镇32座排涝站开展专项安全检查,全力做好防汛排涝保障准备工作。

由于地势低洼易涝,排涝周期时间长,该镇立足早部署、早落实,提前启动防汛排涝保障工作,确保在汛期来临前各类排涝设施应急保障到位。一是由供电所负责,对各线路、设备进行安全运行检查、过堂,

对线下树木进行统计、清理,对排涝站(泵)内的用电设备、进出电缆(线路)、安全工器具等进行逐项核对。二是由农机站负责,对需要更换和维修的用电设施、附属设备逐一列出明细清单,提前更换和安装、维护。三是由水务站牵头,各排涝站所属圩长和村负责人开展工作督查,对排涝站运行调试,积极协助各村做好汛期的各项准备工作,确保汛期全镇所有排涝设

施“拉得出、打得响”。四是由镇安全办统一印制防汛排涝职责分解表,确保防汛排涝工作制度明确,责任到人,考核到位。

目前,该镇已对全镇32座排涝站更换高压熔丝具9组,安装补偿器2台,更换180平方毫米铜芯电缆220米,更换总保护器4台,砍伐线下树木65株,分别对排涝泵进行了排、试水运行调试。

没下岗的 风谷车

时值油菜收获季节,李中镇蒋鹅村村民利用风谷车风去菜籽荚,既节能又环保。
杨桂宏 摄

